
plazapublica.cl

Cuarta semana de Octubre - Estudio N°302



plazapublica.cl

Metodología

Para mayor información y detalle sobre metodología visita el sitio www.plazapública.cl

Técnica
Encuestas Telefónicas aplicada a través de sistema Cati a celulares de prepago y post pago.

Universo
Hombres y mujeres mayores de 18 años, habitantes de las 16 regiones del país.

Muestreo
Muestreo probabilístico con selección aleatoria de individuo y estratificado previamente por región.

Muestra y cobertura semanal
1.000 casos. Margen de error de +/- 3,1 puntos porcentuales al 95% de confianza.
Se alcanzó una cobertura total de 186 comunas. El 90% de la muestra fue aplicada en población urbana y el 10% en población rural.

Tasa de logro
Para lograr los 1.000 casos efectivos se realizaron un total de 4.351 llamados, lo que representa una tasa de éxito del 23%.

Ponderación
Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por zona, género y edad, obteniendo una muestra de representación nacional para el universo en estudio.

Fecha de terreno
Miércoles 23 a Jueves 24 de Octubre de 2019.
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14% 78%

6%

2%

Aprobación Presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Sebastián Piñera está conduciendo 
su gobierno? %

Casos: 1.000

Desaprueba

No aprueba ni 
desaprueba

No sabe,
no responde

Aprueba
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Aprobación Presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Sebastián Piñera está conduciendo 
su gobierno? %

*Se omiten categorías “Ni aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”
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Aprobación Presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Sebastián Piñera está conduciendo 
su gobierno? %

*Se omiten categorías “Ni aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”
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Histórico. Aprobación Presidencial 

Sebastián 
Piñera
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Bachelet
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Neto de Aprobación Presidencial
(% aprobadores – desaprobadores) 

*Diferencia entre aprobadores y desaprobadores

Año 1 Año 2
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Razones de aprobación y desaprobación al Presidente Piñera 
¿Cuáles son las principales razones por las que usted aprueba al Presidente Piñera? Espontánea. Respuesta múltiple

Razones de aprobación (14%) Razones de desaprobación (78%)
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Trata de resolver la crisis actual

Es buen Presidente

Estabilidad y crecimiento económico

Me identifico con su postura política

Elegido democráticamente

Cumple lo que promete

Ha mejorado
sueldos/pensiones/trabajo

Respeta al extranjero

Plantea ideas y proyectos

Otras
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Mal manejo de las protestas

Mala gestión en general

Bajas pensiones, por las AFP

Desigualdad y abusos

No escucha a la gente

Gestión de salud/educación

Bajos sueldos

No cumple sus promesas

Protege intereses de empresas y elites

Elevado costo de servicios básicos

Mal gabinete y asesores

La falta de seguridad

Otras
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Aprobación Gabinete
En general, ¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del actual equipo de ministras y ministros del Presidente Piñera? %

2018 2019

*Se omiten categorías “Ni aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”.
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Histórico. Aprobación Gabinete

2015 2016 2017 20182014
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*Se omiten categorías “Ni aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”.
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12%

72%

14%

2%

Imagen de la situación de crisis
¿Usted cree que la crisis que está viviendo el país es principalmente…? %

Casos: 1.000

Es la expresión de un 
descontento social generalizado

Ambos

No sabe,
no responde

Un problema de orden público y de 
grupos violentistas organizados
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Razones que explican jornadas de violencia
¿Qué razones cree usted que explican estas jornadas de violencia? Espontánea. Respuesta Múltiple

Casos: 1.000

41
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Descontento social

Calidad y costo de la vida

Delincuencia y vandalismo

Malos Políticos

Desigualdad

Mala evaluación del Gobierno

Presencia de FFAA/Carabineros, y violencia
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Posicionamiento frente a acontecimientos recientes
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con…? %

Casos: 1.000. Se omiten categorías “Ni de acuerdo ni en desacuerdo” y “No sabe, no responde”.
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Las evasiones masivas como una forma de protesta frente al alza de 
precio del Metro

La decisión de decretar toque de queda 

Que se declarara estado de emergencia, que permite entre otras cosas 
que el Ejército tome control del orden y seguridad pública

El uso de la violencia y destrucción de la propiedad pública del Metro 
como una forma de protesta frente al alza de precio del metro

El robo en establecimiento comerciales como una expresión del 
descontento social

En desacuerdo De acuerdo
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Evaluación del Estado de Emergencia
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que se declarara Estado de Emergencia, que permite entre otras cosas que 
el Ejército tome control del orden y seguridad pública? %
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Casos: 1.000. Se omiten categorías “Ni de acuerdo ni en desacuerdo” y “No sabe, no responde”.
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Actitudes y comportamientos 
En estos últimos días… %
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43 

59 

61 

95

77

64

56

41

39

Ha conversado con su familia de la situación del país o de 
política

Ha visto afectada su rutina persona o familiar 

Tuvo que adaptar su jornada laboral

Ha sentido la necesidad de abastecerse de comida o bencina

Ha manifestado su opinión en redes sociales

Ha participado de alguna movilización o marcha ciudadana o 
caceroleo

No Sí

Casos: 1.000. Se omite categoría “No sabe, no responde”.
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Participación en la movilizacion social
En estos últimos días, ¿ha participado de alguna movilización o marcha ciudadana o caceroleo?

Casos: 1.000
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Evaluación de actores
En relación a la crisis que vive el país, ¿Usted aprueba o desaprueba el trabajo de…? %
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40 

40 

46 

41 

53 

65 

64 

67 

74 

80 

69 

72 

99

52

47

47

47

31

16

16

13

12

12

12

11

Bomberos

Carabineros

Armada

Ejército

General Javier Iturriaga

Intendenta Karla Rubilar

Parlamentarios del Frente Amplio

Parlamentarios de Chile Vamos

Parlamentarios PPD

Parlamentarios del Partido Comunista

Ministro del Interior, Andrés Chadwick

Parlamentarios DC

Parlamentarios del PS

Desaprueba Aprueba

Casos: 1.000. Se omiten categorías “Ni aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”.
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Evaluación de actores
En relación a la crisis que vive el país, ¿Usted aprueba o desaprueba el trabajo de…?
% Aprueba

Casos: 1.000

99

47

42 44

51

38

19 18
15 13 12

15
12

99

54
51

49
44

27

15 14
12 12 12 10 10

Bomberos Carabineros Armada Ejército General Javier
Iturriaga

Intendenta
Karla Rubilar

Parlamentarios
del Frente

Amplio

Parlamentarios
de Chile Vamos

Parlamentarios
PPD

Parlamentarios
del Partido
Comunista

Ministro del
Interior, Andrés

Chadwick

Parlamentarios
DC

Parlamentarios
del PS

R. Metropolitana Regiones
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Evaluación de posiciones
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes frases…? %

45 

86 

50

11

Los hechos de violencia provienen de grupos 
organizados

Chile está en guerra contra un enemigo poderoso

En desacuerdo De acuerdo

Casos: 1.000. Se omiten categorías “Ni de acuerdo ni en desacuerdo” y “No sabe, no responde”.



plazapublica.cl

11% 46%

23%

17%

3%

Perspectivas de normalización
A su juicio, ¿La situación que vive el país...? %

Casos: 1.000

Va a demorar un par de 
semanas en retomar la 

normalidad

Va a demorar meses en 
retomar la normalidad

No sabe,
no responde

Volverá pronto a la 
normalidad

Será muy difícil que todo 
vuelva a la normalidad 
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81% 19%

Conocimiento de anuncios del Presidente Piñera
¿Vio, escuchó o se informó de los anuncios realizados por el presidente Piñera la noche del martes…? %

Casos: 1.000

NoSí
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30%

13%

56%

1%

Evaluación de anuncios del Presidente Piñera

Casos: Entre quienes conocen los anuncios del Presidente Piñera.

Regular

Muy bien 
o bien

Mal o 
muy mal

¿Cómo evalúa usted los anuncios realizados por 
el Presidente Piñera la noche del martes…? 

%

18%

80%

2%No sabe,
no responde

Sí

No

¿Cree usted que los anuncios realizados por el Presidente 
Piñera la noche del martes cumplen con las demandas de la 

ciudadanía que dieron pie a esta jornada de violencia? 
%

No sabe, 
no responde
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Anuncio más relevante
¿Cuál de los siguientes anuncios considera que es el más relevante?
% Alternativas dadas

Casos: 1.000. Para Primera Mención Se omite categoría “No sabe, no responde” y “Otros”.

50

34
31

19 19
14

9
5

37

17
15

8
6 4 3 2

Reducción del sueldo
de los parlamentarios y

altos cargos públicos

Ingreso mínimo
garantizado de 350mil

pesos

Aumento inmediato de
20% de la Pensión

Básica Solidaria y del
pilar solidario

Aumento al 40% de los
impuestos que pagan
personas con ingresos
mayores a 8 millones

Ampliación del
convenio con Fonasa
para reducir el precio
de los medicamentos

Anulación del alza de
los precios de la luz

Creación del seguro de
enfermedades
catastróficas

Plan de reconstrucción
de los daños

provocados por la
violencia de estos días

Total Menciones Primera Mención
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Medidas para mejorar la calidad de vida
¿Cuál de los siguientes temas considera que es el más relevante de enfrentar para aliviar el costo de la vida de los 
chilenos y mejorar su calidad de vida?
% Alternativas dadas

59

38

32

25

16

6
4 3

45

13 12
10

6

2 2 2

Sueldos/ Sueldo mínimo Salud/ Medicamentos Pensiones Educación Servicios básicos como
agua, luz y gas

Vivienda Alimentos Transporte/Bencinas

Total Menciones Primera Mención

Casos: 1.000. Para Primera Mención Se omite categoría “No sabe, no responde” y “Otros”.
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Medidas que debe tomar el Gobierno
¿Qué cree que debiese hacer el gobierno para enfrentar la situación del país? Piense en demandas, acciones, proyectos o
cambios que a usted le gustaría que el gobierno pueda hacer o implementar. Espontánea. Respuesta Múltiple

Casos: 1.000

37

21

13

13

12

12

12

10

7

4

4

2

2

1

Hacer cambios sociales

Mejorar las pensiones y AFPs

Mejorar la Salud y precio de medicamentos

Mejorar sueldos/sueldo mínimo

Escuchar  a la gente, empatizar

Nueva Constitución

Cambio de Gabinete

Educación

Bajar sueldo parlamentarios

Regular las alzas de precios

Restablecer el orden y mano dura

Cumplir lo que prometió

Transporte

Unidad
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Evaluación del País
Pensando en todos los aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Ud. cree que el país va por un buen camino o por un mal 
camino? %

Mal camino

Buen camino

2015 2016 2017 20182014
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*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni por el bueno ni por el malo” y “No sabe, no responde”
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51
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51 49
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38 37
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27
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Principales sentimientos frenta a situación actual
¿Cuál es su principal sensación o sentimiento frente a la actual situación que está viviendo el país? %

31

16
13

8 7

14

2 2 1

Preocupación Tristeza  Rabia Enojo Miedo Esperanza Tranquilidad Alegría Paz

Total Negativas
75%

Total Positivas
19%

Casos: 1.000. Se omite categiría “Otros sentimientos”.
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Percepción de progreso económico
¿Ud. cree que en el momento actual la economía chilena está: progresando, estancada o en retroceso? %  

Estancada + Retrocediendo

Progresando

2015 2016 2017 20182014
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*La diferencia para completar 100% corresponde a la respuesta “No sabe, no responde”
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Expectativas futuro del país
En general, ¿Cómo se siente usted acerca del futuro del país? % 

2015 2016 2017 2018

Pesimista / Muy pesimista

Muy optimista / Optimista
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*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni optimista ni pesimista” y “No sabe, no responde”
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Evaluación económica personal y familiar
¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de usted y su familia? %

Mala / Muy mala

Muy buena / Buena
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Percepción económica de las empresas  
¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de las empresas? %

Mala / Muy mala

Muy buena / Buena
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Expectativas de empleo
¿Cómo calificaría usted la situación actual del empleo en el país? %

Mala / Muy mala

Muy buena / Buena

2015 2016 2017 20182014
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*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni buena ni mala” y “No sabe, no responde”
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Expectativas de consumo
¿Cómo calificaría usted la situación económica de los consumidores para poder comprar bienes y servicios? %
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